
COMDEMA PIRACAIA

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DO MUNICÍPIO DE PIRACAIA – SP

ATA DA 86ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA PIRACAIA

86ª Reunião Ordinária do Comdema

DATA: 27 de março de 2023

LOCAL: Google Meet

HORÁRIO: 17h00

PAUTA

1 - Retorno sobre evento Dia da Água- Fernanda Cabral (10min)

2 - Renovação quadro COMDEMA - eleição (10min)

3 - Encerramento (5 min)

PRESENTES

● Luciana Cury

● Stela Sorgon

● Ive Verouchis

● Fernanda Cabral

1. A reunião foi iniciada com informações sobre temas extra-pauta pela diretora do

Departamento de Meio Ambiente, a saber: 1. nova Lei de Contratações / Licitações

(14.133/ abril 2021, que entra em vigor em 01 de abril de 2023); 2. a informação de

que a Guarda Civil Municipal conta com uma patrulha ambiental rural (polícia rural);

a informação de que existe um canal no Youtube chamado “Pesca Brasil” que divulgou

a pesca em Piracaia, o que tem aumentado infrações ambientais nas margens do

reservatório Cachoeira, como barracos para aluguel com anúncio no AIrbnb, bombas

de captação direta de água da represa, surgimento de piers e pesca ilegal. Cogitou-se

comunicar à Sabesp dessas infrações, já que ela é responsável pela conservação e

fiscalização da represa e suas margens. Para isso, seria necessário descobrir como

funciona o processo de fiscalização por parte da Sabesp e quais seriam os canais de

denúncia. Foi informado que em 03 de abril de 2023 haverá uma reunião com a Sabesp

em Mairiporã e que a diretora do Departamento de Meio Ambiente estará presente no

encontro e buscará mais informações.

2. Item 1 da pauta: Fernanda relatou que o encontro do Dia Mundial da Água, em 22 de

março, no Parque Ecológico, no período da tarde, foi extremamente satisfatório com a

presença ativa de alunos do 4º ano da Escola Municipal Maria Eloysa. Foram

abordados assuntos diversos dentro da temática água: saúde, lixo, poluição, roupa,

alimentação, banho, árvore, reciclagem, cachoeira, compostagem, inundações, chuvas,

descarga, desafio, reutilização de recursos. No período da noite, no mesmo dia, houve

o encontro no Salão Azul com os alunos do EJA da escola Thomaz Cunha. A roda de

conversa foi igualmente produtiva, baseada no tema “ Piracaia potência hídrica:

desafios e oportunidades”.



3. Item 2 da pauta: ficou acordado que os membros que saíram do conselho serão

contatados para que enviem suas cartas de desligamento. Assim, novos integrantes

poderão ser nomeados para ocupar os espaços vagos relativos à sociedade civil neste

conselho. Para garantir a transparência do processo, a prefeitura fará um chamamento

aberto para que interessados em participar do conselho possam se inscrever e

comparecer no dia da eleição para substituição dos integrantes desligados. Este

procedimento visa recompor o conselho até agosto de 2023, mês em que haverá novas

eleições relativas ao biênio 23-25.

4. Encerrou-se a reunião às 19h20.

5. Próxima reunião: 24 de abril de 2023.

___________________________

Luciana Cury


